

以军为何此时攻入加沙城

以色列军队15日晚开始持续炮击和空袭巴勒斯坦加沙地带北部的加沙城。目击者说空袭整夜不断，数千名巴勒斯坦平民向南逃离。以军16日确认，已在加沙城展开大规模地面攻势，标志着军事行动进入“新阶段”，还将在接下来几天扩大行动。

以军此时攻入加沙城是否与美国国务卿鲁比奥到访有关？以军攻城行动如何开展？以军能否“彻底击溃”巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）？

➤ 与鲁比奥到访有关吗？

国际舆论普遍注意到，在以军对加沙城展开大规模地面攻势前夕，美国国务卿鲁比奥到访以色列，与以方讨论“加沙问题接下来怎么办”等议题。巴勒斯坦政治分析人士胡萨姆·达贾尼说，在以色列总理内塔尼亚胡看来，鲁比奥来访相当于美国为以色列延续甚至升级战争“开了绿灯”。

从鲁比奥在以色列的公开言论

也可看出这一点。他15日与内塔尼亚胡举行会晤时说：“加沙民众理应拥有更好的未来。只有消灭哈马斯，更好的未来才能开启。”鲁比奥还称美方将“坚定不移支持”以色列。内塔尼亚胡则表示，鲁比奥来访传递了美国支持以色列的“明确信号”。两人会晤数小时后，以军对加沙城发起地面进攻和空袭。

➤ 以军攻城行动如何开展？

以色列国防部长卡茨8月19日与以军总参谋长扎米尔及其他高级军官、以国家安全总局（辛贝特）官员举行会议，批准代号为“基甸战车2”的行动计划，内容包括对加沙城实施包围、清剿哈马斯武装人员等。

自那以来，以军在加沙城外围及西部多个社区展开地面行动。以军发言人说，以军过去一周打击加沙城超过850个巴勒斯坦武装组织目标、袭击数百名武装人员，为攻入加沙城创造条件。

《以色列时报》16日报道称，由数万名士兵组成的以军两个师连夜开

始扩大在加沙城的地面行动，标志着以军攻势进入“新阶段”。未来几天内，以军另一个师也将加入，使士兵规模再增加数万人。除现有7万名预备役人员之外，另有约6万名预备役人员也被征召加入此次军事行动。

中国国际问题研究院助理研究员李子昕对新华社记者说，以方近期已完成摧毁加沙城数座高层建筑等战前准备。内塔尼亚胡需在本月底前实现预期战果，才能在下个月以色列议会休会期结束前，凝聚极右翼执政联盟，提升民意认可度。



9月16日拍摄的位于加沙边境以色列一侧的以军部队。新华社发

➤ 以军能否彻底击溃哈马斯？

以色列军方估计，加沙城内藏匿着数以千计的哈马斯武装人员，另有约60万名未撤离的巴勒斯坦平民。以军称，未来数日至数周，地面部队将持续向加沙城深处推进，让哈马斯“彻底溃败”。

胡萨姆·达贾尼认为，以色列任何军事行动都难以清除哈马斯或摧毁加沙民众意志。以军暴行已让世界上越来越多人认识到，以色列占领巴勒斯坦领土才是问题根源。

一个代表以色列被扣押人员家属

的团体15日晚发表声明说，将每晚举行示威活动，直至“内塔尼亚胡听到并实现民众意愿，即立即实现所有被扣押人员获释并结束战争”。

以色列《国土报》援引多名以官员的说法称，由于以军未来可能无法为居住在加沙地带“人道主义区”的200万名民众长期提供水、电和卫生设施，不排除出现极端情况的可能：数十万名为无寸铁的加沙民众向以色列边境进发。

新华社9月16日电

乐
于
分
享

【传
承
中
华
好
风
尚】

美德